

孜孜不倦“检”标本 精益求精“验”医心

——记淮南新华医疗集团北方医院检验科



“一排排冰冷的机器,验不完的各种颜色的试管和器皿,整天面对枯燥无味数字和一张张检验报告单……这是大多数人对医院检验科的印象。现实中,检验科作为临床医学和基础医学之间的桥梁,成为联结患者和临床医生“纽带”,其功能更像是临床医生的“眼睛”。看似枯燥、重复的工作,却能为诊疗及时提供准确的诊断和依据……”日前,在淮南新华医疗集团北方医院采访时,检验科主任刘华香如是介绍。

“质量是检验科的生命线,是灵魂。平时工作中严把检验质量关,注重所有检验项目的质量,一

丝不苟,精益求精,才能确保患者获得疗效。”刘华香介绍,北方医院检验科肩负着全院各科室所有检测项目,科室以检验质量为工作中重中之重,以PDCA循环控制法管理临床实验室质量,实现着科室医疗安全和可持续发展。

检验科作为北方医院重点学科,专业齐全,设有临床生化检验、临床血液学检验、临床免疫学检验、临床微生物学检验、临床体液学检验等5个专业。在院领导大力支持下,科室购入高端大型检验设备,医疗水平得到了明显提高,业务取得了长足发展。现有全自动生化分析仪AU5800、雅培I2000和新产业MAGLUMI X8全自动化学发光免疫分析仪、全自动模块式血液体液分析仪XN-1000、全自动凝血分析仪STA R Max、细菌药敏鉴定仪BD-M50、美国赛沛GeneXpert结核分支杆菌快速分子检测、AVE全自动尿液干化学尿沉渣分析仪等大型检验设备。所开展项目能满足临床诊疗和患者需求,同时科室与淮南新华医疗集团新华医院、合肥检验公司机构开展业务合作,部分特殊项目可外送检测,以满足临床和患者对特殊项目的检测需求。

检验科人才结构合理,技术孜孜以求。近年来,科室严格执行临床实验室管理办法,认真执行相关检验标准,现有仪器设备及开展的检验项目在潘集及周边地区居领先地位。为方便病人更好就医,检验科近年来不断推出新增检验项目、增加检验频率、延长工作时间、及时审核报告、无假日科室等新举措,让患者和医生能及时掌握精准的检验结果,受到临床医生及患者的欢迎。

这是一支讲团结、勇创新、能战斗、肯奉献的中青年医疗团队。主任刘华香1996年毕业于安徽理工大学医学检验专业,高级职称、淮南医学会检验

分会会员,发表专业论文6篇,曾获2023年安徽省“五一”劳动奖章、淮南市形态学竞赛“二等奖”、安徽省形态学竞赛“优秀奖”、北方医院优秀医生和抗击新冠疫情先进个人、2023年淮南新华医疗集团优秀共产党员等荣誉。他率领团队不懈奋斗,检验科多次荣获安徽省临床检验质量控制优秀单位,并摘得淮南新华医疗集团工人先锋号、北方医院文明优质服务先进科室等荣誉;多年来,检验科多人次荣获淮南市形态学竞赛“二等奖”、抗击新冠疫情先进个人、北方医院优秀医生等称号。2017年,检验科团队完成市级课题《急性脑梗死患者检测胱抑素C、D-二聚体、纤维蛋白原及FDP的临床意义》一项,备受好评。

从事医学检验工作,意味着要把“冷板凳”坐好,不仅要理论联系实际,更要以样本为师、以勤学为径、以磨练为友,钻研精进。检验科学科带头人不仅自己专注干、努力学,更带动科室人员学习进取,制定了严格的常规学习制度,形成了良好的学习氛围。他们格外注重科室人员业务技术培养和实习生带教工作,采用边工作边学习的指导方法,理论结合实践,定期授课,鼓励学习讨论,让团队的检验技能不断得到提升。

不计得失,甘于付出,敢打硬仗,已经成为北方医院检验科的事业精神标签。他们每天都与仪器、数据、检验报告相伴,与细菌、病毒零距离接触,肩负着为生命把好“检验关”的任务。

近年来,在北方医院的大力支持下,检验科学科带头人刘华香、吴涛、陈飞、施鑫带领科室人员不断钻研技术,为科室发展奠定了良好基础。“随着现代检验医学的发展,检验科医生已经不限于高效精准地提供检验结果,技术强的检验科医生还可基于结果指导临床医生,抽丝剥茧发现更多诊疗线索,从而实现更精准的诊断与治疗。”采访中,北方医院检验科主任吴涛表示,未来,检验科医生将更多地深入临床,更好地与其沟通,最大限度发挥自我价值,带给患者更好的诊疗体验。

“秉承‘检以求真,验以求实’检验精神,确保每一项检验结果准确无误,不求回报,不计得失,全心全意为患者服务,全力以赴守护患者健康——这是北方医院检验科的服务宗旨和工作目标……”刘华香表示。

本报特约记者 万翔 本报通讯员 张小兵 摄影报道

淮南新华医疗集团新华医院开启夜间透析服务

尿毒症,在临床医学上被称为“慢性肾衰竭终末期”。血液透析作为常规治疗手段之一,患者需要定期到医院治疗,每次透析时间是4小时,这对于上班族或日间不便透析的患者来说非常不便。

夜间透析在改善心衰、高钾血症、睡眠质量方面具有更多优势。夜间透析的开展,可以更好地满足广大肾病患者血液透析需求,方便患者灵活安排透析时间,让患者可以在白天正常地工作和学习,夜间进行轻松舒适的治疗,从而提高生活质量,更好地回归社会。为更好地满足肾病患者血液透析需求,淮南新华医疗集团新华医院血液透析室于近日起增设夜间血液透析服务。

淮南新华医院血液透析室始建于1988年,是淮南市首家成立的血液净化中心。目前开放透析机器50台,其中贝朗透析机11台、贝朗双泵透析机器



2台、金宝透析机器13台、费森尤斯透析机器25台,配有双级反渗透水处理系统一套,现开展血液透析、血液灌流、高通透析等多种血液净化治疗,具备低温透析、可调钠透析、无肝素透析等血液净化技

术。血液透析室现有副主任医师2名、主治医师2名、住院医师2名、主管护师14名、护师2名、护士2名、专职工程师1名,成员曾多次赴省级医院进修学习,均取得专科技术合格证。

新华医院血液透析室环境整洁优雅,具备符合血液净化SOP要求的功能分区,达到感染控制要求,清洁区、污染区、隔离透析治疗区配备空气消毒机、中心供氧等设施,备有心电监护仪、血压脉搏监测仪、除颤仪、注射泵、吸引器等各种抢救设备,为安全透析提供保障。科学的设计,整体的规划,精湛的技术,优质的服务,淮南新华医院血液透析室为群众的安康保驾护航。

夜间透析时段:每周一、周三、周五17点至21点30分

预约咨询电话

科室电话:0554-2799093

张主任:13605549339

本报通讯员 赵鑫 摄影报道